

## National News in Bengali

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দেশের উদ্দেশ্যে একাধিক জাতীয় সড়ক ও সড়ক প্রকল্প উৎসর্গ করেছেন

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে মহারাষ্ট্রের মন্দিরের শহর পঞ্চরপুরে বিভিন্ন জাতীয় মহাসড়ক ও সড়ক প্রকল্পের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন এবং দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন। ভক্তদের বামেলোমুক্ত এবং নিরাপদ যাতায়াতের সুবিধার্থে প্রদান করার উদ্দেশ্যে এই অঞ্চলে এই উদ্যোগগুলি চালু করা হয়েছে।

প্রকল্প সম্পর্কে:

- প্রধানমন্ত্রী শ্রীসাহু জ্ঞানেশ্বর মহারাজ পালখি মার্গ(NH-965) এর পাঁচটি অংশের চারটি সড়ক এবং সন্ত তুকারাম মহারাজ পালখি মার্গ(NH-965G) এর তিনটি অংশের চারটি সড়কের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন।
- শ্রীশান্ত জ্ঞানেশ্বর মহারাজ পালখি মার্গ পাঁচটি ধাপে আনুমানিক 6690 কোটি টাকায় সম্পূর্ণ হবে এবং সন্ত তুকারাম মহারাজ পালখি মার্গ আনুমানিক রুপি আনুমানিক 4400 কোটি টাকা খরচে তিনটি ধাপে সম্পন্ন হবে।
- এই জাতীয় মহাসড়কের দুপাশে ডেডিকেটেড ওয়াকওয়ে 'পালখি'-এর নির্মাণও এই প্রকল্পের অন্তর্ভুক্ত।

## International News in Bengali

চীন "গুয়াংমু" নামে বিশ্বের প্রথম আর্থ সায়েন্স স্যাটেলাইট এর উৎক্ষেপণ করেছে

চীন বিশ্বের প্রথম আর্থ সায়েন্স স্যাটেলাইট 'গুয়াংমু' বা 'SDGSAT-1' উত্তরের শানসি প্রদেশের তাইয়ুয়ান স্যাটেলাইট লঞ্চ সেন্টার থেকে মহাকাশে উৎক্ষেপণ করেছে। স্যাটেলাইটটি চাইনিজ একাডেমি অফ সায়েন্সেস(CAS) দ্বারা উৎক্ষেপণ করা হয়েছে এবং সেন্টার অফ বিগ ডাটা ফর সাসটেনেবল ডেভেলপমেন্ট গোলস(CBAS) দ্বারা বিকাশ করা হয়েছে।

গুয়াংমু সম্পর্কে:

লং মার্চ-6 ক্যারিয়ার রকেটের মাধ্যমে গুয়াংমু উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল যা ছিল 395 তম ফ্লাইট মিশন। SDGSAT-1 হল সাসটেনেবল ডেভেলপমেন্ট এর জন্য জাতিসংঘের 2030 এজেন্ডা অনুযায়ী কাস্টমাইজ করা প্রথম স্যাটেলাইট, যা শান্তি ও সমৃদ্ধির জন্য 17টি SDG নিয়ে 2015 সালে গৃহীত হয়েছিল।

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ISA-র 101তম সদস্য দেশ হয়ে উঠেছে

ইউনাইটেড স্টেটস অফ আমেরিকা(USA) সদস্য দেশ হিসেবে ইন্টারন্যাশনাল সোলার অ্যালায়েন্স(ISA) যোগ দিয়েছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এখন ISA-র ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তি স্বাক্ষরকারী 101তম দেশ হয়ে উঠেছে। ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তিটি আনুষ্ঠানিকভাবে গ্লাসগোতে COP26 জলবায়ু সম্মেলনে জলবায়ু বিষয়ক মার্কিন রাষ্ট্রপতির দূত জন কেরি দ্বারা স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

ISA এর ফ্রেমওয়ার্ক সম্পর্কে:

ISA-এর এই কাঠামোটি 2016 সালে প্রথম প্রচারিত হয়েছিল। এই সহযোগিতার মাধ্যমে সমস্ত দেশে স্থানীয় সুবিধা প্রদানের উপর জোর দেওয়া হয়। ISA-এর মূল হস্তক্ষেপগুলি সৌর প্রযুক্তি স্থাপনের সুবিধার্থে কার্যকলাপ, ঝুঁকি প্রশমন এবং উদ্ভাবনী অর্থায়ন যন্ত্রগুলিকে সক্ষম করার উপর ফোকাস করে। এর আগে COP26-এ মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র "এক সূর্য এক বিশ্ব এক গ্রিড" উদ্যোগের স্টিয়ারিং কমিটিতে যোগ দেয়, যার মধ্যে অস্ট্রেলিয়া, ফ্রান্স, যুক্তরাজ্য এবং ভারত অন্তর্ভুক্ত ছিল।

## State News in Bengali

দিল্লি সরকার নির্মাণ শ্রমিকদের জন্য 'শ্রমিক মিত্র' প্রকল্প চালু করেছে

দিল্লি সরকার নির্মাণ শ্রমিকদের জন্য 'শ্রমিক মিত্র' প্রকল্প চালু করেছে। এই প্রকল্পের অধীনে, 800 জন শ্রমিক নির্মাণ শ্রমিকদের কাছে পৌঁছাবে এবং সরকারী প্রকল্পগুলির বিষয়ে সচেতনতা ছড়িয়ে দেবে। দিল্লি সরকার অদক্ষ, অর্ধ-দক্ষ কর্মীদের জন্য তাদের বেতনের প্রায় 1% বৃদ্ধি করার জন্য মহার্ঘ ভাতাও বাড়িয়েছে। শ্রমিক মিত্রেরা ওয়ার্ড পর্যায়ে নির্মাণ বোর্ড কর্তৃক নিবন্ধিত নির্মাণ শ্রমিকদের সরকারের সহায়তা প্রকল্প সম্পর্কে অবগত করবে।

শ্রমিক মিত্র প্রকল্পের অধীনে:

- শ্রমিক মিত্র প্রকল্প হল দিল্লি সরকারের একটি উদ্যোগ যাতে সমস্ত সরকারি প্রকল্পের সুবিধা দিল্লির নির্মাণ শ্রমিকদের কাছে পৌঁছানো যায়। প্রকল্পের অধীনে, প্রায় 800 জন শ্রমিক মিত্র জাতীয় রাজধানীতে সমস্ত নির্মাণ শ্রমিকদের দ্বারে দ্বারে যাবেন যাতে শ্রমিকদের স্বার্থে বিভিন্ন সরকারি প্রকল্প সম্পর্কে তাদের সচেতন করা যায়।



- সরকার কর্তৃক প্রায় 800 জন শ্রমিক মিত্র নিয়োগ করা হবে, যাদের এই কর্মসূচির অধীনে প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে। এই শ্রমিক মিত্ররা জেলা, ওয়ার্ড এবং বিধানসভা স্তরের সমন্বয়কারী হিসাবে কাজ করবে।
- শ্রমিক মিত্র প্রকল্প সমস্ত ওয়ার্ডে কমপক্ষে 3 থেকে 4 জন শ্রমিক মিত্র নিয়োগ করবে যারা ওয়ার্ড স্তরে নির্মাণ বোর্ড দ্বারা নিবন্ধিত শ্রমিকদের কাছে পৌঁছাবে। শ্রমিক মিত্ররাও কর্মীদের এই সরকারি প্রকল্পগুলির সুবিধাগুলি প্রয়োগ এবং গ্রহণের প্রক্রিয়ায় সহায়তা করবে।
- দিল্লিতে প্রায় 6 লক্ষ নির্মাণ শ্রমিক রয়েছে যারা সিএম অরবিন্দ কেজরিওয়ালের নেতৃত্বাধীন দিল্লি সরকার দ্বারা চালু করা বিভিন্ন রেজিস্ট্রেশন ক্যাম্পাসের মাধ্যমে নির্মাণ বোর্ডে নিজেদের নিবন্ধিত করেছেন।

### মেঘালয় সরকার পূর্ব-পশ্চিম খাসি পার্বত্য জেলা নামে একটি নতুন জেলা গঠনের অনুমোদন দিয়েছে

মেঘালয় মন্ত্রিসভা ইস্টার্ন ওয়েস্ট খাসি হিলস জেলা নামে একটি নতুন জেলা তৈরির প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। মাইরাং সিভিল মহকুমাকে আপগ্রেডিং করে নতুন জেলাটির গঠন করা হয়েছে। মাইরাং এখন পশ্চিম খাসি পার্বত্য জেলার অধীনে একটি মহকুমা হতে চলেছে। মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী কনরাড সাংমা 10 নভেম্বর, 2021-এ নতুন জেলার উদ্বোধন করবেন। এর ফলে রাজ্যে মোট জেলার সংখ্যা বেড়ে হবে 12।

### পদক্ষেপটির তাৎপর্য:

প্রশাসন যাতে জনগণের কাছাকাছি থাকতে পারে তা নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে এই পদক্ষেপটি।

### ওড়িশা সরকার 'রক্ষক' নামক একটি সড়ক নিরাপত্তা উদ্যোগ চালু করেছে

ওড়িশা সরকার সড়ক দুর্ঘটনার প্রথম প্রতিক্রিয়াকারীদের প্রশিক্ষণ দেওয়ার জন্য 'রক্ষক' নামক একটি সড়ক নিরাপত্তা উদ্যোগ চালু করেছে। এই কর্মসূচির আওতায় 300 জন প্রশিক্ষক 30,000 জন স্থানীয় বাসিন্দাকে প্রশিক্ষণ দেবেন, যারা দুর্ঘটনাপ্রবণ স্থানের কাছাকাছি অবস্থিত খাবারের দোকান এবং বিভিন্ন ব্যবসায়িক প্রতিষ্ঠানে থাকেন। এই 30,000 জন স্বেচ্ছাসেবকদের সড়ক দুর্ঘটনার প্রথম প্রতিক্রিয়াশীল হিসাবে প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।

### ওড়িশার ভুবনেশ্বরে ভারতের প্রথম জাতীয় যোগাসন স্পোর্টস চ্যাম্পিয়নশিপ সেটআপ অনুষ্ঠিত হয়েছে

ভারতের প্রথম জাতীয় যোগাসন চ্যাম্পিয়নশিপ 11-13 নভেম্বর, 2021 তারিখে ওড়িশার ভুবনেশ্বরে অনুষ্ঠিত হয়েছে। 'জাতীয় যোগাসন স্পোর্টস চ্যাম্পিয়নশিপ 2021-22' ওড়িশা রাজ্যের সহযোগিতায় ন্যাশনাল যোগাসন স্পোর্টস ফেডারেশন (NYSF) দ্বারা সংগঠিত হয়েছে।

30টি রাজ্যের প্রায় 560 জন তরুণ-তরুণী এই যোগাসন ক্রীড়া ইভেন্টে অংশ নেবেন। ইভেন্টটি আয়োজন করার প্রধান উদ্দেশ্য হল যোগব্যায়ামের প্রচার করা। এই খেলাটিকে উচ্চ মানসম্পন্ন একটি প্রতিযোগিতামূলক খেলা হিসাবে চিত্রিত করা।

## Economy News in Bengali

### ব্রিকওয়ার্ক রেটিংস FY22-এ ভারতের GDP 10-10.5% প্রজেক্ট করেছে

দেশীয় ক্রেডিট রেটিং এজেন্সি ব্রিকওয়ার্ক রেটিংস চলতি আর্থিক বছরে অর্থাৎ 2021-22 (FY22)-এ ভারতের GDP 10-10.5 শতাংশ অনুমান করেছে। আগে এটি 9 শতাংশ অনুমান করা হয়েছিল।

ব্রিকওয়ার্ক রেটিং হল একটি SEBI দ্বারা রেজিস্টার করা ক্রেডিট রেটিং এজেন্সি, যার সদর দপ্তর বেঙ্গলুরুতে। ব্রিকওয়ার্ক রেটিং অনুমান করেছে যে, FY22-এর Q2 তে GDP বৃদ্ধি হবে 8.3 শতাংশ (year-on-year)।

## Rankings & Reports News in Bengali

### ক্লাইমেট চেঞ্জ পারফরমেন্স ইনডেক্স: ভারত দশম স্থানে রয়েছে

COP26 এর সাইড-লাইনে জার্মানওয়াচ দ্বারা প্রকাশিত গ্লোবাল ক্লাইমেট চেঞ্জ পারফরমেন্স ইনডেক্স (CCPI) 2022-এ ভারতকে 10 তম স্থানে রাখা হয়েছে। 2020 সালেও ভারত 10 তম অবস্থানে ছিল। ভারত টানা তৃতীয় বছর উচ্চ জলবায়ু পারফরম্যান্স সহ শীর্ষ 10টি সেবা-কার্যকারী দেশ হিসাবে অবস্থানটি ধরে রেখেছে।

### সূচকটি সম্পর্কে:

- সামগ্রিক র‍্যাঙ্কিংয়ের শীর্ষ তিনটি স্থান খালি আছে। কারণ কোনো দেশই CCPI-তে সামগ্রিকভাবে খুব ভালো রেটিং অর্জন করতে পারেনি।
- ডেনমার্ক CCPI 2022-এ সর্বোচ্চ র‍্যাঙ্কযুক্ত দেশ হিসেবে চতুর্থ স্থান দখল করেছে এবং তারপরেই রয়েছে যথাক্রমে সুইডেন(5ম) এবং নরওয়ে(6ম)।
- শীর্ষ দশে থাকা অন্যান্য দেশ হল যুক্তরাজ্য(7ম), মরক্কো(8ম) এবং চিলি(9ম)।

## Agreement News in Bengali

### NPCI Bharat BillPay ICICI ফ্রডেনশিয়াল লাইফ ইন্স্যুরেন্সের সাথে চুক্তি করেছে

ভারতের ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশনের সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সাবসিডিয়ারি NPCI Bharat BillPay Ltd. বীমাকারী গ্রাহকদেরকে তাদের মার্কি অফার - ClickPay প্রদান করার জন্য আইসিআইসিআই ফ্রডেনশিয়াল লাইফ ইন্স্যুরেন্সের সাথে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে। আইসিআইসিআই ফ্রডেনশিয়াল লাইফ ইন্স্যুরেন্স হল প্রথম বিমা কোম্পানি যেটি তার গ্রাহকদেরকে ClickPay -এর এই সুবিধাটি প্রদান করে যাতে তারা সহজে পুনর্নিবন্ধন প্রিমিয়াম পেমেন্ট করতে সক্ষম হয়।

## Appointment News in Bengali

**ফুমিও কিশিদা জাপানের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন**

2021 সালের সংসদীয় নির্বাচনে এলডিপি'র জয়ের পর লিবাবেল ডেমোক্রেটিক পার্টি(LDP) নেতা ফুমিও কিশিদা জাপানের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন। ফুমিও কিশিদা প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী ইয়োশিহিদে সুগার পরিবর্তে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন। ইয়োশিহিদে সুগার 2021 সালের সেপ্টেম্বরে জাপানের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে পদত্যাগ করেছিলেন।

**মহম্মদ সিরাজ My11Circle এর ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন**

Games24x7 ফ্যান্টাসি ক্রিকেট প্ল্যাটফর্ম 'My11Circle' ভারতীয় ক্রিকেটার মহম্মদ সিরাজকে নতুন ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসেবে ঘোষণা করেছে। My11Circle-এর অন্যান্য ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হলেন - সৌরভ গাঙ্গুলী, অজিঙ্কা রাহানে, VVS লক্ষ্মণ। মহম্মদ সিরাজ ভারতীয় দলের হয়ে খেলেন এবং IPL-এ রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোরের প্রতিনিধিত্ব করেন।

25 মিলিয়নেরও বেশি খেলোয়াড়ের ব্যবহারকারী বেস সহ 'My11Circle' হল ভারতের সেরা ফ্যান্টাসি স্পোর্টস প্ল্যাটফর্মগুলির মধ্যে একটি।

**ভাইস অ্যাডমিরাল আর. হরি কুমার নৌবাহিনীর পরবর্তী প্রধান হিসেবে মনোনীত হয়েছেন**

ভাইস অ্যাডমিরাল আর. হরি কুমারকে ভারত সরকার পরবর্তী নৌবাহিনীর প্রধান হিসেবে মনোনীত করেছে। তিনি বর্তমানে ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং-ইন-চিফ ওয়েস্টার্ন নেভাল কমান্ড হিসেবে নিযুক্ত আছেন। তিনি 30 নভেম্বর, 2021 থেকে কার্যকরী নতুন ভূমিকা গ্রহণ করবেন। তিনি বর্তমান নৌবাহিনীর প্রধান অ্যাডমিরাল করমবীর সিং-এর স্থানে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন। 30 নভেম্বর, 2021-এ অ্যাডমিরাল করমবীর সিং-এর মেয়াদ শেষ হবে।



**অ্যামওয়ে ইন্ডিয়া'র ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন**

একটি ডাইরেক্ট সেলিং FMCG কোম্পানি অ্যামওয়ে ইন্ডিয়া বলিউড মেগাস্টার অমিতাভ বচ্চনকে কোম্পানির ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। তিনি অ্যাসোসিয়েশনের অংশ হিসেবে অ্যামওয়ে ব্র্যান্ড এবং অ্যামওয়ের সমস্ত নিউট্রিলাইট পণ্য অনুমোদন করবেন।

**IPS অফিসার শীল বর্ধন সিং ISF এর প্রধান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

সরকার দুটি গুরুত্বপূর্ণ কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনীর (CAPF) প্রধানদের নিয়োগের ঘোষণা করেছে। এগুলি হল সেন্ট্রাল ইন্ডাস্ট্রিয়াল সিকিউরিটি ফোর্স (CISF) এবং ন্যাশনাল ডিজাস্টার রেসপন্স ফোর্স (NDRF)। ইন্টেলিজেন্স ব্যুরোর বিশেষ পরিচালক শীল বর্ধন সিংকে নতুন CISF ডিজি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে, এবং ন্যাশনাল পুলিশ একাডেমির ডিরেক্টর অতুল কারওয়ালকে NDRF এর ডিজি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। নিয়োগের জন্য স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের প্রস্তাব অনুমোদন করেছে মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি।

সিং, বিহার ক্যাডারের 1986 ব্যাচের ভারতীয় পুলিশ সার্ভিস অফিসার, বর্তমানে ইন্টেলিজেন্স ব্যুরোতে বিশেষ পরিচালক। সিংকে 31.08.2023 পর্যন্ত ডিরেক্টর-জেনারেল, CISF হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে।

**রাজীব কুমার মিশ্রকে PTC ইন্ডিয়া'র CMD হিসাবে দায়িত্ব প্রদান করা হয়েছে**

দীপক অমিতাভের স্থানে রাজীব কুমার মিশ্রকে PTC ইন্ডিয়া লিমিটেডের চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালকের ক্ষমতা প্রদান করা হয়েছে। PTC ইন্ডিয়া লিমিটেড (পূর্বে পাওয়ার ট্রেডিং কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড নামে পরিচিত ছিল) 1999 সালে অর্থনৈতিক দক্ষতা এবং সরবরাহের নিরাপত্তা অর্জনের জন্য এবং দেশে একটি প্রাণবন্ত বিদ্যুতের বাজার গড়ে তোলার জন্য অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল।

## Banking News in Bengali

**PM মোদী RBI-এর দুটি উদ্ভাবনী গ্রাহক-কেন্দ্রিক উদ্যোগ চালু করেছেন**

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(RBI)-এর দুটি উদ্ভাবনী গ্রাহক-কেন্দ্রিক উদ্যোগ চালু করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এই উদ্যোগগুলি হল আরবিআই রিটেইল ডাইরেক্ট স্কিম এবং রিজার্ভ ব্যাঙ্ক ইন্টিগ্রেটেড ওমবডসম্যান স্কিম। গ্রাহকদের জন্য তাদের অভিযোগ দায়ের করতে, নথি জমা দিতে, স্ট্যাটাস ট্র্যাক করতে এবং প্রতিক্রিয়া জানাতে একটি একক পয়েন্ট অফ রেফারেন্স থাকবে।

**আরবিআই রিটেইল ডাইরেক্ট স্কিম সম্পর্কে:**

- রিটেইল বিনিয়োগকারীদের জন্য সরকারী সিকিউরিটিজ মার্কেটে অ্যাক্সেস বাড়ানোর লক্ষ্যে আরবিআই রিটেইল ডাইরেক্ট স্কিম চালু করা হয়েছে। ভারত সরকার এবং রাজ্য সরকার দ্বারা জারি করা সিকিউরিটিজে সরাসরি বিনিয়োগের জন্য এটি একটি নতুন উপায় প্রদান করবে।



- এই স্কিমের মাধ্যমে, একজন খুচরা বিনিয়োগকারী সরকারী সিকিউরিটিজের বাজারে প্রবেশাধিকার পাবেন।
- এই স্কিমটি কেন্দ্র এবং রাজ্য সরকার উভয়ের দ্বারা জারি করা সিকিউরিটিজে সরাসরি বিনিয়োগের জন্য একটি নতুন উপায় অফার করবে।
- বিনিয়োগকারীর সহজেই RBI-এর সাথে বিনামূল্যে তাদের সরকারি সিকিউরিটিজ অ্যাকাউন্ট খুলতে এবং বজায় রাখতে সক্ষম হবে।

## RBI ডিনারস ক্লাব ইন্টারন্যাশনাল লিমিটেডের উপর থেকে নিষেধাজ্ঞা তুলে নিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(RBI) নতুন গ্রাহকদের অনবোর্ড করার আরোপিত ক্রেডিট কার্ড ইস্যুকারী 'ডিনারস ক্লাব ইন্টারন্যাশনাল লিমিটেড' এর উপর থেকে বিধিনিষেধ তুলে নিয়েছে। ভারতের কেন্দ্রীয় ব্যাংক রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(RBI) ডেটা স্টোরেজ নিয়ম লঙ্ঘনের জন্য মার্কিন ভিত্তিক 'ডিনারস ক্লাব ইন্টারন্যাশনাল লিমিটেড' কোম্পানিকে নতুন দেশীয় গ্রাহকদের অনবোর্ডিং থেকে নিষিদ্ধ করেছিল।

এর আগে, RBI নতুন গ্রাহকদের তালিকাভুক্ত করা থেকে, ভারতের 7তম বৃহত্তম ক্রেডিট কার্ড ইস্যুকারী আমেরিকান এক্সপ্রেস(23শে এপ্রিল 2021) এবং ভারতের দ্বিতীয় বৃহত্তম ক্রেডিট কার্ড প্রদানকারী Mastercard (জুলাই 2021 এর উপর বাধানিষেদ আরোপ করেছিল, যার নিষেধাজ্ঞা আরবিআই এখনও তুলে নেয়নি।

## Summits & Conference News in Bengali

### সাইবার নিরাপত্তা সম্মেলনের 14তম সংস্করণের উদ্বোধন করবেন বিপিন রাওয়াত

চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ জেনারেল বিপিন রাওয়াত c0c0n'-এর 14 তম সংস্করণের উদ্বোধন করতে চলেছেন। এটি একটি বার্ষিক হ্যাকিং এবং সাইবার নিরাপত্তা ব্রিফিং, যা 10-13 নভেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত চলেছে। সম্মেলনটি দুটি অলাভজনক সংস্থা যথা- সোসাইটি ফর দ্য পুলিশিং অফ সাইবারস্পেস(POLCYB) এবং ইনফরমেশন সিকিউরিটি রিসার্চ অ্যাসোসিয়েশন(ISRA) এর সহযোগিতায় কেরলা পুলিশ দ্বারা পরিচালিত হবে, যেখানে প্রাথমিকভাবে লকডাউন সময়কালে অনলাইন স্ক্রাম এবং প্রতিরক্ষা নিয়ে আলোচনা করা হবে।

### সম্মেলনটি সম্পর্কে:

- এই বছরের 'c0c0n'-এর থিম হল **Improvise, Adapt and Overcome.**
- সম্মেলনটি এমনভাবে অনুষ্ঠিত হচ্ছে যেখানে অনলাইন নিরাপত্তা এমনকী রাজ্যের শিশুদের জন্যও উপকারী হতে চলেছে।
- এই সম্মেলনটিতে সারা বিশ্ব থেকে লোকেরা ইভেন্টে যোগ দিতে পারে কারণ গত বছর 'c0c0n' এর 13তম সংস্করণে সারা বিশ্ব থেকে 6,000 জনেরও বেশি অংশগ্রহণ করেছিল।

- সম্মেলনের উদ্দেশ্য হল "কোভিড চলাকালীন ডিজিটাল বিশ্বের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলি গ্রহণ করা এবং সেগুলি অতিক্রম করার জন্য প্রয়োজনীয় সমাধানগুলি সম্বন্ধে আন্তর্জাতিক স্তরে আলোচনা করা"।

## Important Dates News in Bengali

### জাতীয় শিক্ষা দিবস: 11 নভেম্বর

স্বাধীন ভারতের প্রথম শিক্ষামন্ত্রী মৌলানা আবুল কালাম আজাদের জন্মবার্ষিকী স্মরণে প্রতি বছর 11 নভেম্বর জাতীয় শিক্ষা দিবস পালিত হয়। 2008 সালের 11 সেপ্টেম্বর তারিখে মানবসম্পদ উন্নয়ন মন্ত্রক দিবসটি ঘোষণা করেছিল। মৌলানা আবুল কালাম আজাদ 15 আগস্ট 1947 থেকে 2 ফেব্রুয়ারি 1958 পর্যন্ত শিক্ষামন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

### জাতীয় শিক্ষা দিবসের ইতিহাস:

11 সেপ্টেম্বর 2008-এ মানবসম্পদ উন্নয়ন মন্ত্রক(HRD) 11 নভেম্বর জাতীয় শিক্ষা দিবস হিসাবে উদযাপনের মাধ্যমে শিক্ষা ক্ষেত্রে মৌলানা আবুল কালাম আজাদের অবদানের কথা স্মরণ কথা ঘোষণা করা হয়েছে। 2008 সাল থেকে ভারতে প্রতি বছর ছুটি ঘোষণা না করেই জাতীয় শিক্ষা দিবস পালিত হয়।

### মন্ত্রিসভা 15 নভেম্বরকে 'জনজাতীয় গৌরব দিবস' হিসেবে পালনের অনুমোদন দিয়েছে

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 15 নভেম্বরকে 'জনজাতীয় গৌরব দিবস' হিসাবে পালনের ঘোষণার অনুমোদন দিয়েছে। 15 নভেম্বর দিনটিকে বেছে নেওয়া হয়েছে কারণ এই তারিখটি শ্রী বিরসা মুণ্ডার জন্মবার্ষিকী হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে, যিনি সারা দেশে উপজাতীয় সম্প্রদায়ের দ্বারা ভগবান (ঈশ্বর) হিসাবে সম্মানিত হন।

### পাবলিক সার্ভিস ব্রডকাস্টিং ডে: 12 নভেম্বর

পাবলিক সার্ভিস ব্রডকাস্টিং ডে প্রতি বছর 12 নভেম্বর পালিত হয়। 1947 সালে অল ইন্ডিয়া রেডিওর স্টুডিওতে জাতির পিতা মহাত্মা গান্ধীর প্রথম এবং একমাত্র সফরকে স্মরণ করার জন্য এই দিবসটি পালিত হয়। 12 নভেম্বর 1947-এ মহাত্মা গান্ধী বাস্তুচ্যুত মানুষদের(পাকিস্তান থেকে আসা আশ্রয়প্রার্থী) উদ্দেশ্যে নিজের বক্তৃতা রাখেন। এই আশ্রয়প্রার্থীরা দেশভাগের পর অস্থায়ীভাবে হরিয়ানার কুরুক্ষেত্রে বসতি স্থাপন করেছিলেন।

### 12 নভেম্বর বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস হিসাবে পালন করা হয়

বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস প্রতি বছর 12 নভেম্বর সচেতনতা বৃদ্ধি, প্রতিরোধ ও চিকিৎসা প্রচার এবং রোগের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য পদক্ষেপ গ্রহণের উদ্দেশ্যে বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস 2021 হল একটি বার্ষিক ইভেন্ট যা প্রথম 2009 সালে পালিত হয়েছিল।

### বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবসের ইতিহাস:

শিশু নিউমোনিয়ার বিরুদ্ধে গ্লোবাল কোয়ালিশন দ্বারা 2009 সালের 12ই নভেম্বর এই দিনটি প্রথম পালিত হয়। তারপর থেকে এই রোগের বিরুদ্ধে একসাথে লড়াই করার জন্য বিশ্বব্যাপী একটি বার্ষিক ফোরাম তৈরি করা হয়েছে। নিউমোনিয়া সংক্রান্ত বিভিন্ন অনুষ্ঠান ও কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে সারা বিশ্বে এই দিবসটি পালিত হয়।

## Sports News in Bengali

### সংকল্প গুপ্ত 71তম ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন

সার্বিয়ার Arandjelovac-এ GM Ask 3 রাউন্ড-রবিন ইভেন্টে 6.5 পয়েন্ট স্কোর করে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে সংকল্প গুপ্ত। এর সাথেই তিনি ভারতের 71তম গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন। মহারাষ্ট্রের এই খেলোয়াড় টুর্নামেন্ট চলাকালীন 2500 ইলো রেটিং মার্কও স্পর্শ করেছিলেন। GM খেতাব অর্জন করতে একজন খেলোয়াড়কে তিনটি GM নিয়ম সুরক্ষিত করতে হবে এবং 2,500 Elo পয়েন্টের লাইভ রেটিং অতিক্রম করতে হবে।

### মিত্রভা গুহ ভারতের 72 তম গ্র্যান্ডমাস্টার হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

পশ্চিমবঙ্গের কলকাতা শহরের বাসিন্দা মিত্রভা গুহ গ্র্যান্ডমাস্টার হিসাবে মনোনীত হয়েছেন। এরফলে তিনি ভারতের 72 তম গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন।

### সাম্প্রতিক ভারতীয় দাবা গ্র্যান্ডমাস্টার:

- 69তম: হর্ষিত রাজা (মহারাষ্ট্র)
- 70তম: রাজা ঋত্বিক (তেলেঙ্গানা)
- 71তম: সংকল্প গুপ্ত (মহারাষ্ট্র)

### মানিকা বাত্রা এবং অর্চনা কামাথ WTT কন্টেন্টার টেবিল টেনিস টুর্নামেন্ট জিতেছেন

টেবিল টেনিসে ভারতীয় জুটি মানিকা বাত্রা এবং অর্চনা গিরিশ কামাথ স্লোভেনিয়ার লাস্কোতে WTT কন্টেন্টার টুর্নামেন্টে মহিলাদের ডাবলসের শিরোপা জিতেছেন। ভারতীয় জুটি মেলানিয়া ডিয়াজ এবং আদ্রিয়ানা ডিয়াজের পুয়ের্তো রিকান দলকে 11-3, 11-8, 12-10 গেমের পরাজিত করে শিরোপাটি জেতেন।



### ম্যাক্স ভার্সটাপেন 2021 মেক্সিকো সিটি গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতেছেন

ম্যাক্স ভার্সটাপেন(রেড বুল - নেদারল্যান্ডস) মেক্সিকো সিটির অটোড্রোমো হারমানস রদ্রিগেজে অনুষ্ঠিত 2021 মেক্সিকো সিটি গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতেছেন। সাতবারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন লুইস হ্যামিল্টন (মাসিডিজ-গ্রেট ব্রিটেন) দ্বিতীয় এবং সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো- রেড বুল) তৃতীয় স্থানে শেষ করেন।

### ভারতের তাজামুল ইসলাম বিশ্ব কিকবক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপে স্বর্ণপদক জিতেছেন

13 বছর বয়সী তাজামুল ইসলাম প্রথম কাশ্মীরি মেয়ে যিনি ভারতের হয়ে প্রতিনিধিত্ব করেছেন এবং মিশরের কায়রোতে অনুষ্ঠিত বিশ্ব কিকবক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপে অনূর্ধ্ব-14 বয়স বিভাগে স্বর্ণপদক জিতেছেন। তাজামুল ইসলাম ফাইনালে আর্জেন্টিনার লালিনাকে হারিয়েছেন। তিনি উত্তর কাশ্মীরের বান্দিপোরা জেলার একটি প্রত্যন্ত গ্রাম তারকপোরায় জন্মগ্রহণ করেন। তাজামুল বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও (BBBP) স্কিমের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর।

### নোভাক জোকোভিচ প্যারিসে 37তম মাস্টার্স খেতাব 2021

জিতেছেন  
নোভাক জোকোভিচ(সার্বিয়া) ফাইনালে ড্যানিল মেদভেদেভকে(রাশিয়া) পরাজিত করে ফ্রান্সের প্যারিস শহরে তার ক্যারিয়ারের 6তম প্যারিস শিরোপা এবং রেকর্ড 37তম মাস্টার্স খেতাব জিতেছেন। ফাইনালে জোকোভিচ 4-6, 6-3, 6-3 গেমের ড্যানিল মেদভেদেভকে হারিয়েছেন। এই জয়ের সাথে, জোকোভিচ রেকর্ড 7 তম বছর শেষে এটিপি বিশ্ব নম্বর 1 র্যাঙ্কে থাকবেন।

এই হল বিজয়ীদের তালিকা:

বিভাগ	বিজয়ী	রানার আপ
সিঙ্গেল	নোভাক জোকোভিচ	ড্যানিল মেদভেদেভ
ডবলস	টিম পুটজ মাইকেল ভেনাস	পিয়েরে-হিউজ হারবার্ট নিকোলাস মাছত

### ডোয়াইন ব্রাভো আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন

ওয়েস্ট ইন্ডিজ ক্রিকেট দলের প্রাক্তন অধিনায়ক ডোয়াইন ব্রাভো আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর ঘোষণা করেছেন। তিনি সাতটি টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে খেলেছেন এবং 2012 এবং 2016 সালে টি-টোয়েন্টি শিরোপা জেতা ওয়েস্ট ইন্ডিজ দলের একজন সদস্য ছিলেন। তিনি ব্যাটসম্যান হিসাবে 22.23 গড় এবং 115.38 স্ট্রাইক রেটের সাথে 1245 রান করেছেন এবং তিনি 78 টি উইকেট নিয়েছেন।

## ISSF প্রেসিডেন্ট কাপের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভারত 5 টি পদক জিতেছে

ভারত উদ্বোধনী ISSF প্রেসিডেন্ট কাপে দুটি স্বর্ণ, দুটি রৌপ্য এবং একটি ব্রোঞ্জ সহ পাঁচটি পদক নিয়ে শেষ করেছে। শুধুমাত্র আমন্ত্রণ জানানোর জন্য টুর্নামেন্টটি পোল্যান্ডের রক্লোতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল, যেখানে প্রতিটি শটগান, পিস্তল এবং রাইফেল বিভাগে শীর্ষ 12 জন শটার অংশ নিয়েছিল। ভারতের মনু ভাকের দুটি সোনা জিতেছেন।

### পদক বিজয়ীদের অন্তর্ভুক্ত:

#### সোনা

- 25 মিটার র্যাপিড ফায়ার পিস্তল মিক্সড টিম প্রতিযোগিতা: মনু ভাকের
- 10 মিটার এয়ার পিস্তল মিশ্র দল প্রতিযোগিতা: মনু ভাকের

#### সিলভার

- মহিলাদের 25 মিটার পিস্তল রৌপ্য ব্যক্তিগত প্রতিযোগিতা: রাহি সরনোবত
- পুরুষদের 10 মিটার এয়ার পিস্তল ব্যক্তিগত প্রতিযোগিতা: সৌরভ চৌধুরী

#### ব্রোঞ্জ

- পুরুষদের 10 মিটার এয়ার পিস্তল ব্যক্তিগত প্রতিযোগিতা: অভিষেক ভার্মা

## Obituaries News in Bengali

### দার্শনিক কোনেরু রামকৃষ্ণ রাও প্রয়াত হয়েছেন

বিখ্যাত শিক্ষাবিদ, শিক্ষক এবং দার্শনিক কোনেরু রামকৃষ্ণ রাও মারা গেলেন। তিনি একজন আন্তর্জাতিকভাবে স্বীকৃত মনোবিজ্ঞানী ছিলেন এবং ইউএস-ভিত্তিক প্যারাসাইকোলজিক্যাল অ্যাসোসিয়েশন এবং ভারতীয় অ্যাকাডেমি অফ অ্যাপ্লায়েড সাইকোলজির সভাপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। 2011 সালে তিনি পদ্মশ্রী পুরস্কার লাভ করেন।

### দক্ষিণ আফ্রিকার প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট এবং নোবেল জয়ী ফ্রেডেরিক উইলেম ডি ক্লার্ক প্রয়াত হয়েছেন

দক্ষিণ আফ্রিকার প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট এবং নেতৃত্বদানকারী দেশের সর্বশেষ শ্বেতাঙ্গ ব্যক্তি ফ্রেডেরিক উইলেম ডি ক্লার্ক ক্যান্সারে আক্রান্ত হয়ে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1989 সালের সেপ্টেম্বর থেকে 1994 সালের মে মাস পর্যন্ত রাষ্ট্রপ্রধান ছিলেন। 1993 সালে ডি ক্লার্ক এবং নেলসন ম্যান্ডেলা বর্ণবাদের অবসানে উল্লেখযোগ্য ভূমিকা রাখার জন্য যৌথভাবে নোবেল শান্তি পুরস্কার পান।

## Defence News in Bengali

### 3য় গোয়া মেরিটাইম কনক্লেভ 2021 শুরু হয়েছে

গোয়া মেরিটাইম কনক্লেভ(GMC) 2021-এর তৃতীয় সংস্করণ ভারতীয় নৌবাহিনী 07 থেকে 09 নভেম্বর, 2021 পর্যন্ত গোয়ার নেভাল ওয়ার কলেজে আয়োজন করেছে। নৌবাহিনীর প্রধান অ্যাডমিরাল করমবীর সিং সম্মেলনে সভাপতিত্ব করবেন। 2021 GMC-এর থিম হল "Maritime Security and Emerging Non-Traditional Threats: A Case for Proactive Role for IOR Navies"।

12টি ভারত মহাসাগরীয় অঞ্চলের(IOR) দেশের নৌবাহিনীর প্রধান/মেরিটাইম ফোর্সের প্রধানরা এই কনক্লেভে অংশগ্রহণ করছেন, যার মধ্যে রয়েছে বাংলাদেশ, কমোরোস, ইন্দোনেশিয়া, মাদাগাস্কার, মালয়েশিয়া, মালদ্বীপ, মরিশাস, মায়ানমার, সেইচেলস, সিঙ্গাপুর, শ্রীলঙ্কা এবং থাইল্যান্ড। কনক্লেভটি ভারত মহাসাগর অঞ্চলের অপ্রচলিত হুমকি এবং অন্যান্য বিষয় নিয়ে আলোচনা করার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে।

## Books & Authors News in Bengali

### শঙ্কর আচার্যের লেখা " An Economist at Home and Abroad: A Personal Journey " শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হল

বিখ্যাত অর্থনীতিবিদ এবং ভারত সরকারের প্রাক্তন প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা, ডঃ শঙ্কর আচার্য " An Economist at Home and Abroad: A Personal Journey " নামে একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটিতে সবচেয়ে দক্ষ পলিসি অর্থনীতিবিদ ডঃ শঙ্কর আচার্যের পেশাগত এবং ব্যক্তিগত জীবন তুলে ধরা হয়েছে।

### ত্রিপুরদমন সিং এবং আদিল হুসেনের লেখা "Nehru: The Debates that Defined India" নামক একটি প্রকাশিত হয়েছে

ত্রিপুরদমন সিং এবং আদিল হুসেনের লেখা " Nehru: The Debates that Defined India" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে। এই বইটির মাধ্যমে ভারতের প্রথম এবং সবচেয়ে দীর্ঘ মেয়াদী প্রধানমন্ত্রী জওহরলাল নেহরু স্মরণে বর্ণনা করা হয়েছে।

### সালমান খুরশিদের "Sunrise over Ayodhya – Nationhood in our Times" নামক একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং কংগ্রেস নেতা সালমান খুরশিদ সম্প্রতি অযোধ্যা রায়ের উপর একটি বই প্রকাশিত করেছেন। বইটির নাম "Sunrise over Ayodhya – Nationhood in our Times"। খুরশিদ বলেন, "মানুষ ভেবেছিল রায় আসতে একশ বছর লেগে যাবে। রায়ের পরে, লোকেরা সম্ভবত এটি না পড়ে বা না বুঝেই মতামত দিতে শুরু করেছিল যে সুপ্রিম কোর্ট কী, কেন বা কীভাবে রায় দিয়েছে।"

## অসীম চাওলার লেখা 'Finding A Straight Line Between Twists and Turns' নামক একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

ভারতের অন্যতম প্রধান কর আইনজীবী এবং সুপরিচিত আন্তর্জাতিক ট্যাক্স এবং নীতি বিশেষজ্ঞ অসীম চাওলা তার নতুন বই " Finding A Straight Line Between Twists and Turns – An Imperfect, Yet Honest Reflections on the Indian Tax Landscape " প্রকাশ করেছেন। বইটি ম্যাট্রিক্স পাবলিশার্স দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। বইটি এক দশক ধরে ভারতীয় ট্যাক্স ল্যান্ডস্কেপের জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক উভয়েরই গভীর বিশ্লেষণ প্রদান করে।

### Miscellaneous News in Bengali

## Nykaa-এর ফান্ডানী নায়ার ভারতের সবচেয়ে ধনী স্ব-প্রতিষ্ঠিত মহিলা বিলিয়নেয়ার হয়েছেন

বিউটি এবং ফ্যাশন ইকমার্স প্ল্যাটফর্ম Nykaa-এর সিইও এবং প্রতিষ্ঠাতা ফান্ডানী নায়ার ভারতের সবচেয়ে ধনী স্ব-প্রতিষ্ঠিত মহিলা হয়েছেন। তিনি 2012 সালে Nykaa প্রতিষ্ঠা করেন। Nykaa-এ তার 53.5% শেয়ার রয়েছে এবং তার নেট মূল্য 7.48 বিলিয়ন মার্কিন ডলার।

এটি FSN ই-কমার্স ভেনচারের IPO-র পরে আসে, যা Nykaa এর মূল সত্তা। এটি স্টক এক্সচেঞ্জে তালিকাভুক্ত হওয়া প্রথম মহিলা নেতৃত্বাধীন ইউনিকর্ন। FSN E-Commerce Ventures (Nykaa) এর IPO-এর ইস্যু আকার ছিল 5,351.92 কোটি টাকা, যার প্রতি শেয়ারে ফেস ভ্যালু ছিল 1 টাকা করে।

